

## **Анализ работы летнего оздоровительного лагеря «Непоседы» с дневным пребыванием**

Летний пришкольный лагерь с дневным пребыванием функционировал на территории МБОУ Никольской СОШ с 01.06.2023 по 27.06.2023 года. Лагерь «Непоседы» работал под девизом: «Удивитесь вы не раз, непоседы-это класс. » Основной целью программы являлось предоставление возможностей для раскрытия творческих способностей каждого ребенка, дать детям информацию о здоровом образе жизни, обучить основным навыкам личной гигиены, умению противостоять влиянию взрослых подростков в отношении табакокурения, наркомании и других вредных привычек, беречь свое здоровье.

В лагере отдыхало 15 детей. При комплектовании смены лагеря первоочередным правом пользовались обучающиеся из категории малообеспеченных, многодетных семей, детей под опекой, детей «группы риска» с 7 до 11 лет .

Зачисление детей в лагерь производилось в соответствии с заявлением родителей и согласием родителей на условия пребывания в лагере.

Время работы школьного лагеря с дневным пребыванием детей: с 9.00 до 14.00 с двухразовым питанием (завтраком и обедом).

Отдых детей, организованный в каникулярное время – это, прежде всего, социальная защита ребёнка. Практически перед каждой семьёй обучающихся школы ежегодно встаёт проблема занятости детей в период летних каникул. Поэтому работа лагеря спланирована таким образом, чтобы большее время проводить на свежем воздухе. Для работы лагеря были предоставлены следующие школьные помещения: 2 кабинета, актовый зал ,спортивный зал. Подвижные игры, различные соревнования, вечеринки и другие различные мероприятия проводились на стадионе. Всё это позволило организовать качественную работу в лагере.

Каждый день соответствовал определённому тематическому направлению работы лагеря.

**Основное направление деятельности лагеря: физкультурно-оздоровительное, и оно было реализовано в интеграции с направлениями:**

1. Художественно – эстетическое направление.
2. Патриотическое направление
3. Экологическое направление.
4. Краеведение.

День открытия лагеря начался с торжественной линейки . Ребята познакомились друг с другом через игру, формировали отряды, выбирали командира, название отряда и девиз. В этот же день учащиеся были ознакомлены с режимом работы лагеря, Законами лагеря, узнали много полезной и нужной информации о безопасности поведения в лагере, на улице, на водоемах, в автобусе, на детской площадке. После завтрака состоялся концерт «Здравствуй, солнечное лето!».



В ДК прошел праздник, посвященный Дню защиты детей, где мы стали активными участниками



*Каждый день смены* начинался с построения отрядов на общую линейку, на которой сообщался план работы на предстоящий день. Затем дежурный в отряде проводил зарядку. Воспитатели выбрали в своих отрядах физоргов, разработали с ними комплекс упражнений, учитывая возраст, состояние здоровья, интересы отдыхающих.

**Физкультурно-оздоровительное направление.** На протяжении всей смены большое внимание уделялось здоровью учащихся. С этой целью ежедневно проводились обработки антисептиками ручки в помещении, сквозное проветривание кабинетов. При приеме детей в лагерь обрабатывали руки специальным раствором, измеряли температуру каждого воспитанника и работника. День за днем в нашем пришкольном лагере "Непоседы" проводились мероприятия. Это были яркие моменты летней жизни детей, которые помогали взглянуть на все, что окружает нас, почувствовать вкус творчества, в котором можно проявить свои способности, объединиться со всеми в радости, создать хорошее настроение. Организовывая все праздники, мы взрослые, заботились о том, чтобы они были творческими,

неповторимыми, чтобы детям было хорошо, интересно, чтобы содержание праздника обогащало ум и душу, чтобы мероприятия объединяли детей и взрослых в единый коллектив.

Проводились следующие мероприятия:

Открытие антинаркотической акции «Летний лагерь – территория здоровья».

- Спортивные соревнования по футболу, по пионерболу, по бадминтону, соревнования «Весёлые старты», игра-соревнование «Остров здоровья», «Шарико-смешариковые олимпийские игры с воздушными шарами»
- Беседы «Умей сказать «Нет!», «Что такое вредные привычки?» с использованием слайдовой презентации, а также изготовлением группового рисунка «Мы за здоровый образ жизни».
- Конкурс рисунка цветными мелками «Здравствуй, лето»
- Индивидуальный конкурс рисунков «Я и мое здоровье»
- Соревнования «Самый смелый, ловкий, умелый «Книга рекордов лагеря».
- Конкурс рисунков «Спорт – альтернатива вредным привычкам».
- Малые олимпийские игры: «Спорт против вредных привычек!» (соревнования по различным видам спорта)
- Интеллектуально-познавательные викторины "Я выбираю здоровый образ жизни", «Хочу быть здоровым», «Наше здоровье – в наших руках»
- Квесты «Быть здоровым - здорово», «Здоровье – восьмое чудо света», «В поисках сокровищ»
- Конкурс «Безопасное колесо».
- Просмотр мультфильмов «Азбука здоровья тетушки Совы»
- На закрытие смены ребята участвовали в шоу «Создаем праздник вместе».
- Тематический день «День независимости России» прошел насыщенно. Программа «С малой родины моей начинается Россия» еще раз показала величие и мощь нашей Родины



Внимание было уделено и экологическому направлению: интересным был «День экологии». Ребята делали поделки из природного и бросового материала. Проводился квест «Знатоки природы родного края», конкурс рисунков, проходила викторина в отрядах. Была проведена акция по уборке стадиона и пришкольной территории.



### Художественно – эстетическое направление .

6 июня прошел День русского языка. Каждый отряд инсценировал отрывок из сказок А.С.Пушкина. В отрядах прошла викторина и конкурс рисунков.



Одним из любимых дней в лагере у ребят был «День в поисках сокровищ». Детей поприветствовал сам Флинт, посвятил их в пираты, вручил каждой команде маршрутный лист, где были обозначены острова. На каждом острове ребята получали задания, за которые им ставили баллы и давали по одной подсказке. В конце команды должны собрать слово, где искать клад.. Там их ждал сюрприз



**В краеведческом направлении провели экскурсию по г.Миллерово, побывали в краеведческом музее.**



Запомнилось ребятам встреча с участковым Желдаковым Ю.А. в «День ПДД». Мероприятие «В стране «Светофория» прошло познавательно, ребята показали хорошие знания правил дорожного движения.



22 июня в День памяти и скорби прошла беседа о Великой Отечественной войне с презентацией и видеофильмом.



Около памятника был митинг. Возложили цветы. Память павших почтили минутой молчания.

На концерте в «День закрытия» были подведены итоги. Всем участникам лагеря были вручены грамоты и сладости.

**Выводы:** Дети с удовольствием участвовали во всех мероприятиях. Досуговая деятельность ребят была организована таким образом, что каждый смог проявить себя в течение смены хотя бы один раз, а многие из них - неоднократно. Сформировалась группа способных, одарённых, творческих, активных детей.

Питание было организовано в соответствии с требованиями и нормами, утверждёнными для детских лагерей с дневным пребыванием детей в летнее время. В течение всей смены не было случаев травматизма, не было никаких заболеваний, пищевых отравлений.

Начальник лагеря:  Крячко Светлана Петровна.  
Июнь 2023г.